



## Jegyzőkönyv

amely készült a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság 2015. január 22-én, a Városháza II. emelet 61. szám alatti helyiségében megtartott ülésén.

Jelen vannak:

Bizottság elnöke: dr. Trippon Norbert

Bizottság alelnöke: Kanász-Nagy Máté

Bizottság tagjai: Németh Edit

Jókay Attila

dr. Dabous Fayez

Jánszkyné Ulman Mária

Pernecky László

(17.05-től)

Fábián János

Opitz Károlyné

Soós Károly

Pásztor Ibolya

Légrádiné Nagy Klára

Illyés Zoltán

Nagy István

Alpolgármester

Köblös Anita

Szociális referens

dr. Mihályi Zsolt

Szociális Főosztály vezetője

dr. Ulrich Zsuzsanna

Szociális Osztály vezetője

Hollai Zsigmondné

Őszi Fény Gond. Kp. vez.

Ultsch Leventéné

Újpest SZI Mentálhigiénés cs.v.

Bulyáki Tünde

Újpest SZI Családsegítő Sz.

Csomortány Judit Réka

Újpest SZI Gyermekjóléti Sz.

Pataki Gábor és Légrádi Péter távolmaradását, Pernecky László késését előzetesen jelezte.

**dr. Trippon Norbert** köszönti a bizottsági ülésen megjelenteket. Rövid bemutatkozást követően megállapítja, hogy az ülés határozatképes, a 15 fős Bizottságból jelen van 12 fő bizottsági tag. Kérdezi a Bizottság tagjait, hogy az előzetesen kiküldött napirendi javaslatlaltal kapcsolatban kérdés, észrevétel van-e?

Bizottság tagjai részéről napirend kapcsán kérdés, észrevétel nem érkezett.

**dr. Trippon Norbert** szavazásra bocsátja a napirendet.

**1/2015.(I.22.) NLB határozat**

Az NLB mai ülésének napirendjét az alábbiakban határozza meg:

- 1./ *Javaslat Újpest Önkormányzat Szociális Intézménye szervezeti és működési szabályzatának és szakmai programjának módosítására.*
- 2./ *Tájékoztató a Szociális Osztály által nyújtott pénzbeli ellátások 2015. évi tervéről.*
- 3./ *Javaslat fogyatékos személyek díjhátralék-kiegyenlítő támogatására irányuló pályázat kiírására.*
- 4./ *Javaslat a személyes gondoskodás keretében nyújtott étkezésért/gondozásért fizetendő személyi térítési díjak elengedésére. (zárt ülés)*
- 5./ *Szociális támogatásokkal kapcsolatos előterjesztések. (zárt ülés)*
- 6./ *Önkormányzati bérlakásokkal kapcsolatos előterjesztések. (zárt ülés)*
- 7./ *Egyebek.*

Úgy határoz továbbá, hogy a 4./ - 6./ napirendi pontok egyedi ügyekre vonatkozó előterjesztéseit a Bizottság zárt ülés keretében, a meghívott előadók jelenlétében tárgyalja.

Elfogadva: 12 igen szavazattal.

Időközben megérkezett Pernecky László. (Bizottság 13 fős.)

**1./ Napirendi pont: Javaslat Újpest Önkormányzat Szociális Intézménye szervezeti és működési szabályzatának és szakmai programjának módosítására.**

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester

**dr. Trippon Norbert** átadja a szót előterjesztő Alpolgármester úrnak.

**Nagy István** jelzi – az előterjesztéshez nem kíván kiegészítést tenni.

**dr. Trippon Norbert** kérdezi a Bizottság tagjai van-e kérdés, észrevétel előterjesztés kapcsán?

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán kérdés, észrevétel nem érkezett.

**dr. Trippon Norbert** szavazásra bocsátja az előterjesztés határozati javaslatát.

**2/2015.(I.22.) NLB határozat**

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az előterjesztést megtárgyalta és elfogadásra javasolja a Képviselő-testület részére a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Újpesti Önkormányzat Szociális Intézményének szervezeti és működési szabályzatát és szakmai programját+mellékleteit.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján.

Határidő: a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság ülését követő képviselő-testületi ülés.

Elfogadva: 12 igen, 1 tartózkodás szavazati arány mellett.

**2./ Napirendi pont: Tájékoztató a Szociális Osztály által nyújtott pénzügyi ellátások 2015. évi tervéről.**

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester  
Előadó: dr. Ulrich Zsuzsanna Szociális Főosztály vezetője

**Nagy István** elmondja – a helyszínen kiosztásra került a Szociális Osztály pénzügyi ellátások 2014. évi felhasználását bemutató táblázat. Nehezen összehasonlítható az új költségvetési tervvel. Az új költségvetés három részből áll: I-II. hónapban még működő régi, kifutásig működő, illetve március 1-jétől belépő új juttatási formák. 2015. március 1-ig, vagy kifutóként év végéig megszűnő tételek: lakásfenntartási támogatás, közgyógyellátás önkö. által biztosított része, adósságkezelési szolgáltatás, óvodáztatási támogatás. Kiegészítő gyermekvédelmi támogatás minden év augusztusában került kifizetésre, ebben az évben még megjelenik, 100 %-ban az Állam téríti, MÁK utalja át.

Az új támogatási formák a települési és a rendkívüli támogatások köre. A költségvetés tervezésekor a tavalyi és az megelőző tapasztalatok, tényadatok birtokában próbáltunk meg egy becslést tenni, ha összességében nézzük, kicsit túl van tervezve. Ennek több oka van. Vannak tételek, amiben lehetséges, hogy a költségvetési vita során engednünk kell. Vannak tételek, amit most megtervezünk egy összeggel, de lehetséges, hogy az év során, a látható igény birtokában, azon változtatni kell. Próbálunk rendet rakni az ápolás díj tekintetében, ami 2014-ben 73 mFt összeggel teljesült. Tavaly a gyógyszer-támogatás terén tettünk rendet.

**dr. Trippon Norbert** megköszöni a tájékoztatást. Kéri a Bizottság tagjait tegyék fel kérdéseiket.

**Kanász-Nagy Máté** kérdezi – a szoc. tv-ből kikerülő támogatási formákkal mi lesz március 1-je után? Ezek helyett belépnek-e új támogatási formák, vagy összevont a támogatás?

**Nagy István** elmondja – ezek a támogatási formák egy része átkerül a Járás központhoz. Megszűnő segélyeket nem tervezünk bevezetni.

**Kanász-Nagy Máté** kérdezi – a kormányzati kommunikáció alapján a települések, önkormányzatok pályázati forrásból részesülhetnek, hogy a megszűnt támogatási formák helyett más támogatási formát biztosítsanak. Megszűnik a lakásfenntartási támogatás, önkö. segély. Ezek helyett hasonló ellátást biztosítson az önkormányzat erre van-e lehetőség?

**Nagy István** jelzi – igen. Megszűnik a lakásfenntartási támogatás, ezzel szemben megjelenik a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres támogatás 50 mFt-tal. Tavalyi felhasználása 43 mFt volt, most 50 mFt-ra tervezzük. Önkormányzati támogatás – települési támogatásként jelenik meg 176 mFt összegben. Ebbe beleértendő a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres támogatás.

Az Önkormányzat önként vállalt feladatait is figyelembe véve - a tavalyi évhez képest - 7 mFt-nyi különbség van, azaz 7 mFt-tal kerül többbe az Önkormányzatnak.

**dr. Trippon Norbert** elmondja – ha jól értem, vannak támogatási formák, amik megszűnnek, helyette települési támogatások lesznek.

**dr. Ulrich Zsuzsanna** jelzi – február 28-ig van rendeletalkotási kötelezettségünk.

**dr. Trippon Norbert** folytatásként elmondja - akkor, várhatóan új támogatási struktúra lesz. Ennek legnagyobb tétele a rendkívüli támogatás 150 mFt-tal, és a rendelet majd ezt fogja körbeírni mit értünk ez alatt, és ki milyen alapon jogosult ezt igénybe venni.

**dr. Mihályi Zsolt** jelzi – a rendkívüli települési támogatás, az a jelenlegi önkormányzati segély, 150 mFt-tal terveztük, kicsit többel, mint a felhasználás.

**Perneczky László** elmondja – ha jól érte a 2014. évi felhasználás 575 mFt volt, a 2015. évi tervek 404 mFt lenne. Kérdezi – nagyságrendileg az önkormányzatnál és a járásnál a rászorulóknak ez az összeg rendelkezésre fog állni?

**dr. Ulrich Zsuzsanna** elmondja – 100 %-ig a központi költségvetés fogja finanszírozni. Ezt követően részletesen elemzi a táblázatot. Az aktív korúak ellátását az önkormányzat folyósítja február 28-áig. A rendszeres szociális segélyeket felülvizsgáljuk, átsoroljuk a tv. által meghatározott támogatási formába, és az anyagokat át fogjuk adni a Járási Hivatalnak. Onnantól kezdve a központi költségvetés 100 %-ig fogja finanszírozni az igényeket a Járási Hivatalnak. A február 28-áig működő lakásfenntartási támogatás és adósságkezelési szolgáltatás esetében új támogatást már nem lehet megállapítani. A tavalyi évben megállapított támogatások a határozatban megadott határideig ki fognak futni, erre a költségvetési támogatásunk meg lesz. Március 1-jétől a települési támogatás keretében állapítható meg lakhatáshoz, ápoláshoz, gyógyszerkiadáshoz, illetve adósságkezeléshez kapcsolódó támogatások. Ez majd annak fényében fog kialakulni, hogy a költségvetés illetve a rendeleti szabályozás mit fog engedni. Tehát támogatások nem vesznek el, csak a települési támogatást illetve a rendkívüli települési támogatást innentől kezdve a saját költségvetéséből kell, hogy finanszírozzuk.

**dr. Mihályi Zsolt** Képviselő úr kérdésére válaszolva elmondja – két szám adatot kell összehasonlítani önkormányzati szinten, a tavalyi 311 Ft-ot kell összevetnünk az idei 404 mFt-tal. Ez úgy tevődik össze, hogy gyakorlatilag az állami finanszírozás 3-7 mFt eltéréssel annyi, mint ami tavaly volt, ehhez az önkormányzat tesz hozzá saját forrásból.

**Nagy István** elmondja – ez változhat a költségvetési vita során. Van néhány tétel, ahol szigorítani szeretnénk, jelentős az önkormányzati segéllyel történő visszaélés. Követjük a költségvetés alakulását, havonta figyeljük, hogyan alakulnak a segély kifizetések.

**dr. Trippon Norbert** jelzi – azt értem, hogy a lakhatási támogatás és az adósságkezelési szolgáltatás összege lényegesen nő. A másik oldal az, ezt azért tervezték, mert erre szükség van, mert ha nem lenne szükség, nem terveznék. Ez társadalmi és szociális értelemben nem biztos, hogy jót mutat. Kérdése – rendeletünkben van lakbértámogatás és lakbér kedvezmény is, ennek összege az előirányzathoz képest folyamatosan csökken, a felhasználás alacsony számot mutat. A lakbértámogatásnál megjelenő felhasználás a lakbérkedvezményt is magában foglalja?

**Nagy István** jelzi – nem.

**dr. Trippon Norbert** kérdezi – lakbérkedvezményen mekkora a felhasználás? Egy évben hány újpesti kap lakbértámogatást vagy lakbérkedvezményt.

**dr. Ulrich Zsuzsanna** elmondja – lakbértámogatást 34 család kapott 2014-ben.

**Nagy István** elmondja – jogos a felvetés, mi is gondolkodunk, hogy ezen változtatni kellene. 2011-ben történt egy felmérés és kiderült, hogy az önkormányzati lakásokat nem a szociálisan rászorult bérlők lakják. Az önkormányzat bérlakás-állománya 24000-ról lecsökkent kb. 2500-ra. A rossz minőségű lakásokat a bérlők nem vásárolták meg. Egyenes arányosság mutatható ki a jövedelem és a lakásminőség között. Az önkormányzati lakásokban élők, általában idős emberek, tisztességesen fizetik az önkormányzati lakbért. Az lakbérfizetési hajlandóság 96 %-on van, viszont a lakbérhátralék növekszik. Ennek egyik oka, hogy sok az álló tartozás – olyan tartozik, akit már kilakoltattunk és a tartozás kamatterhei folyamatosan jelentkeznek. Másik oka: a lakberek megemelkedtek.

**dr. Mihályi Zsolt** az önkormányzati lakberekhez nyújtott támogatás négy szinten történik:

- a lakások minősége alapján nyújtott kedvezmény (30 %-os kedvezmény) - 600 háztartást érint
- jövedelmi helyzete alapján a rendeleti kategóriának megfelelő (30 %-os kedvezmény) - 20-30 család él ezzel a lehetőséggel,
- lakásfenntartási támogatás
- lakbértámogatás – 34 család kapja ezt a támogatást.

**dr. Trippon Norbert** véleménye szerint a lakbértámogatással kapcsolatos renDELETEH hozzá kell nyúlni, <sup>ki</sup> kicsit kell nyitni az ajtót mások előtt is. Kérdezi – ÚjpeSTEN hány háztartást fűtenek tüzfával és van-e nekik valamilyen támogatási forma a téli időszakban?

**dr. Mihályi Zsolt** jelzi – erre nem tud számszerű választ adni.

**dr. Trippon Norbert** javasolja, hogy a költségvetésben erre adjunk valamilyen lehetőséget – tüzfá-támogatást.

**dr. Ulrich Zsuzsanna** elmondja – a Szociális Osztály egyedi igényeket vesz figyelembe, a téli hónapokban erre figyelünk és önkormányzati segély formájában adunk támogatást.

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán további hozzászólás nem érkezett.

**dr. Trippon Norbert** ismerteti, majd szavazásra bocsátja az előterjesztés határozati javaslatát.

### **3/2015.(I.22.) NLB határozat**

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság a tájékoztatást meghallgatta és annak tartalmát tudomásul vette.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján.

Határidő: azonnal.

Elfogadva: 11 igen, 2 tartózkodás szavazati arány mellett.

### **3./ Napirendi pont: *Javaslat fogyatékos személyek díjhátralék-kiegyenlítő támogatására irányuló pályázat kiírására.***

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester

Előadó: dr. Ulrich Zsuzsanna Szociális Osztály vezetője

**dr. Trippon Norbert** kérdezi a Bizottság tagjai van-e kérdés, észrevétel előterjesztés kapcsolatban?

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán további kérdés, észrevétel nem érkezett.

**dr. Trippon Norbert** szavazásra bocsátja az előterjesztés határozati javaslatát.

### **4/2015.(I.22.) NLB határozat**

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az előterjesztést megtárgyalta és a 43/2013. (XII.2.) számú önkormányzati rendelet alapján, a fogyatékos személyek díjhátralék-kiegyenlítő támogatására irányuló pályázat 2015. február 2. napjától – a költségvetésben erre a célra biztosított 5.000.000 Ft pénzügyi forrás terhére – történő kiírásáról dönt.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján.

Határidő: azonnal.

Elfogadva: 13 igen szavazattal.

**4./ Napirendi pont: Javaslat a személyes gondoskodás keretében nyújtott étkezésért/gondozásért fizetendő személyi térítési díjak elengedésére.**

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester  
Előadó: Köblös Anita Szociális referens

**A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.**

**Zárt ülésen a Bizottság 5/2015.(I.22.) - 6/2015.(I.22.) szám alatt hozott határozatokat.**

**5./ Napirendi pont: Szociális Osztály előterjesztések.**

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester  
Előadó: Dr. Mihályi Zsolt Szociális Főosztály vezetője

**A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.**

**Zárt ülésen a Bizottság 7/2015.(I.22.) - 8/2015.(I.22.) szám alatt hozott határozatokat.**

**6./ Napirendi pont: Önkormányzati bérlakásokkal kapcsolatos előterjesztések.**

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester  
Előadó: Dr. Mihályi Zsolt Szociális Főosztály vezetője

**A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.**

**Zárt ülésen a Bizottság 9/2015.(I.22.) - 71/2015.(I.22.) szám alatt hozott határozatokat.**

**7./ Napirendi pont: Egyebek.**

**dr. Trippon Norbert** megköszöni a Bizottság munkáját és az ülést bezárja.

Jegyzőkönyv lezárva.

K.m.f.

  
Varga Julianna  
Bizottság titkára

  
**dr. Trippon Norbert**  
Bizottság elnöke

